

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

En la sección de detall que tienen establecidos estos importantes almacenes ofrecen a su numerosa clientela, completo surtido para la próxima estación de verano entre infinidad de artículos.

Grandes existencias de Primavera, Triots, Gergas, Alpacas, Driles y cuanto pueda desearse en el ramo de pañería.

Gran surtido en Lanas Armures y alpaca para trajes de señora.

Surtido completo en sedería negra y de color.

Continúan vendiendo con mucha aceptación los artículos blancos llamados:

Macareñas pieza de 20 metros a 7'50 pesetas pieza.

Gran Duquesa 10

Gloriosa vara y cuarta de ancho pieza de 20 metros a 12'50

extra terola a 14

cuarta a 14

tercia a 16

Juegos mantelería adamascada, seis cubiertos en una elegante caja, a 3'50 pesetas.

Depósito pañuelos Manila bordados en todas calidades.

Horas de despacho, de 8 mañana a 9 noche

VENTAS AL CONTADO

IMPORTANTE

No comprar más cajas mortuorias que las sulfatadas, declaradas de utilidad pública y recomendadas por el Real Consejo de Sanidad, por Real orden de 20 de Febrero 1898 y 18 de Enero 1899.

Unico depósito en Sevilla

Funeraria de San Lorenzo, Palmas, 87.—Teléfono 191

Precio de las cajas para adultos desde 12'50 pesetas en adelante; para párvulos desde 5 pesetas.

El Noticiero Sevillano
el periódico de mayor circulación
de Andalucía
GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

Diamantes inalterables
al Carbono

Sucursal de Madrid en Sevilla por la temporada
Imitación superior e inalterable de los
verdaderos diamantes
Cánovas del Castillo, 29

AVISO

Continúa con buen éxito la gran subasta pública y sin tasación de Muebles y una infinidad de artículos.

TARIFA, 8

Se desea una joven para niñera, con muy buenos antecedentes y que pueda ir al extranjero. Dirigirse a calle San Pablo, 73.

Mme. Emilia

Avisa a su numerosa clientela que en vista de la gran aceptación que ha tenido, salió ayer para Madrid para recoger los últimos modelos que le remiten de París en confecciones última novedad y corsets fajas. Llegará el sábado Hotel de Roma.

Acciones del Monte de Piedad
SE COMPRAN
Mercaderes, n.º 64

Viuda de Seguí

Acaba de llegar con los últimos modelos de París en sombreros para señoras y niños, permaneciendo en esta capital solo por tres días, Hotel Inglaterra, de 12 a 5 tarde.

PIANOS
Cánovas del Castillo 55
(Antes Cánovas), Sevilla

Edición de la mañana

LOS DERECHOS

SOBRE LOS TRIGOS

En vista de la baja constante de los precios de cereales en los mercados de Castilla y Aragón, urge poner inmediato remedio, si no se quiere que las regiones que viven de esta rama de producción agrícola vuelvan a caer en la postración en que yacían, y que hoy, merced a los precios remuneradores, volvían a extender y mejorar los cultivos, y como resultado de ese aumento, que lleva consigo en renta y venta la tierra mayor número de jornales y facilidades para el pago en la tributación, signo evidente de bienestar.

Ha sido y será siempre cuestión de escusas y partidos, el procurar que los cereales

No ungiste mi cabeza con óleo: más ésta con unguento ha unguido mis pies.
Por lo cual te digo: Que perdonados son sus muchos pecados, porque amó mucho. Más al que menos se perdona, menos ama.

Y dijo a ella: Perdonados te son tus pecados.
Y los que comían allí, comenzaron a decir entre sí: ¿Quién es éste que aún los pecados perdona?

Y dijo a la mujer: Tu fe te ha hecho salva. Vete en paz.
La claridad y sencillez con que está expuesto el anterior pasaje de la vida del Redentor, y la facilidad con que se comprenden todas las saludables enseñanzas que de él se pueden sacar, nos exime del deber de hacer algunas consideraciones, cuyo objeto sería facilitar su comprensión.

Desde Córdoba

21 Marzo.
Función religiosa.—El nuevo alcalde.—Candidatos.—Mejora el tiempo.

La Cámara de Comercio celebrará mañana en la real iglesia de San Pablo solemnes honras fúnebres por los soldados muertos en las últimas guerras coloniales. La junta directiva ha hecho circular atentos besa la manos, invitando a dicho acto a las autoridades civiles y militares, corporaciones y sociedades. Los gastos serán sufragados particularmente por los vocales que forman la dicha junta y los socios que se adhieran. La oración fúnebre estará a cargo del reverendo padre Pueyo, misionero del Sagrado Corazón de María.

Hoy se ha recibido la real orden nombrando alcalde de esta capital al señor don Juan Lino Velasco, abogado y rico propietario de Bujalance.

Se habla mucho de las próximas elecciones generales y suenan los nombres de varios candidatos que creen contar con muchas probabilidades de éxito en la capital y en los distritos. Por la circunscripción se tiene por oficial la candidatura siguiente: Isasa, adito; Quintana Aloaá, adito, y Barroso, liberal, como diputados; Garjio y Alvarez de los Angeles para senadores. Además lucharán por el acto de diputados a Cortes el general Canellas, polaviejista que está aquí de cuartel, y un republicano todavía no designado por la junta de coalición.

Por Montilla es seguro el triunfo del señor marqués de la Vega de Armijo y por Priego el de don Juan de Dios Roldán, romerista y magistrado del Tribunal Supremo. En Cabra lucharán el marqués de este título, ministerial y el señor Sanchez Guerra, director del periódico gamacista El Español. Aspira a representar a Posadas el señor Cívico Benjumea (don Luis) y en los demás distritos de esta provincia hay algunos indecisos. Por lo que se ve la lucha ha de ser bastante reñida.

Se ha alejado la tormenta y disfrutamos una agradable temperatura, propia de la estación que hoy ha hecho su entrada. El estado de las siembras es inmejorable y los olivicultores se prometen una buena cosecha dada la frescura y salud de los árboles. ¡Dios los oiga!—A. Escamilla Rodríguez.

Huelva

22 Marzo.
En el tran mixto de anoche llegó a esta capital la joven y distinguida esposa del gobernador civil señor Coello.

Acompañado a este fueron al límite de la provincia a recibir a dicha señora el vicepresidente de la comisión provincial, señor Molina, y el secretario del gobierno civil.

En el andén vimos a la señora de Montilla y a los señores García Ramos, Lopez Hernandez, García Ortiz, Lopez Moreno y el inspector de vigilancia señor Sanchez.

En el tran mixto de ayer marchó para Jaen el coronel de infantería, gobernador militar que ha sido de esta plaza durante varios años, don Eduardo Teijeiro y Visconti.

Dicho señor ha sido trasladado a la referida capital con igual cargo.

A despedir al señor Teijeiro, a su distinguida esposa y a su simpática hija Pepita, que le acompañaban, bajaron a la estación muchas personalidades de Huelva y numerosas señoras y señoritas.

La despedida fué muy afectuosa, pues los señores de Teijeiro cuentan en Huelva con generales simpatías.

Ha sido nombrado corresponsal en esta capital del Heraldo de Madrid el ilustrado escritor don José Fernandez de los Reyes.

Se ha hecho cargo del gobierno militar, accidentalmente, el coronel del regimiento de reserva don Raimundo Sesma.

Por el ministerio de Fomento le ha sido concedida patente de invención por 20 años para la impermeabilización de toda clase de tejidos y fabricación de impermeables de goma al industrial de esta plaza don Antonio Martínez Victoria.

Ha regresado de Madrid el acandilado banquero de esta plaza, jefe provincial de los liberales don Manuel Vazquez Lopez.

El señor Vazquez trae instrucciones terminantes del señor Sagasta y cumpliendo con ellas, según me dicen, no habrá por ahora acontecimiento alguno en la política, es decir que ningún liberal debe dejar su puesto.

El sábado regresará a esta capital el exdiputado a Cortes por Valverde don José Limón Caballero.—Lopez.

PROSCENIOS Y ARTISTAS

MADRID.—Se asegura que en la próxima temporada de Otoño se estrenará en el teatro Real la nueva ópera española Canigó,

libro de Mosen Jacinto Verdaguer, música del maestro Morera.

Al estreno de El Basilisco, que se verificará en el teatro de la Zarzuela, seguirán inmediatamente los de El traje de luces, de los hermanos Alvarez Quintero y el de una zarzuela escrita expresamente para Concha Segura por don Eugenio Sellés y el maestro Jimenez.

En el teatro Apolo han comenzado los ensayos de la obra de Carlos Arniches El baile del casino.

Se encuentra enfermo el popular actor Antonio Mesejo.

El artista señor Sanchez Gort ha entregado a la dirección del teatro de la Princesa un juguete cómico en un acto titulado El juez municipal.

GIJÓN.—Es ya un hecho que la compañía de María Tuban será la encargada de inaugurar el teatro que se está construyendo en aquella capital.

GRANADA.—Con éxito se ha estrenado en el teatro de Isabel la Católica el melodrama María Menotte ó la loca de los Alpes. El público aplaudió mucho a la obra y a los actores que en ella tomaron parte.

VALENCIA.—En el teatro de Rufaza ha celebrado su beneficio la simpática tiple señorita Enlalia Ulliveni.

SAN SEBASTIAN.—Con la comedia en tres actos Felipe Derblay, se presentará en el teatro Principal, el sábado de Gloria la compañía que dirige el primer actor don José Gonzalez.

ALICANTE.—El día 1.º de Abril próximo comenzará sus representaciones en el teatro Principal, la compañía italiana de don Vicente Petri.

PARÍS.—En el teatro Magnera se han estrenado en una misma noche, con buen éxito, las siguientes obras:
Fragante delito, comedia en un acto, de Froo.
La paloma, fábula cómica, de Guy y de Batail.
Y La Bacheliere, obra en cuatro actos, de Ariel y Soreau.

Noticias locales

En los días 3 y 4 del próximo mes de Abril tendrá lugar una romería al santuario de Nuestra Señora del Rocío, término de Almonte.

Los soldados repatriados, hijos de aquel pueblo, en unión con los curas párrocos de los cercanos, han acordado celebrar dicha fiesta a la Santísima Virgen en acción de gracias por la protección y favores por su intercesión recibidos.

Los romeros saldrán de Almonte el día 3 a la una de la tarde. S. A. R. la señora infanta doña Isabel, condesa de París y sus augustos hijos el duque de Montpensier y las princesas Isabel y Luisa, asistirán a estos actos religiosos.

Por término de 15 días se encuentra expuesto al público en la secretaría del ayuntamiento de La Luisiana el proyecto de presupuesto adicional al ordinario del corriente ejercicio económico; y en la de Villafranca y los Palacios el ordinario del próximo año económico.

En la de Herrera por ocho días el padrón de la contribución industrial para el próximo ejercicio.

En la catedral de Tuy se encuentra vacante una canonjía que se proveyerá por oposición y con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 6 de Diciembre de 1888. Los aspirantes a dicha plaza podrán solicitar dentro del término de treinta días y dirigirse sus instancias acompañadas de la partida de bautismo y títulos en la secretaría de cámara de aquel palacio obispal.

Han sido declarados francos y nuevamente registrables los terrenos en que radican las minas «San Luis», término de San Nicolás del Puerto; «La Serena» y «Nuestra Señora del Carmen», término de Constantina, y «Segunda Mercedes», término de El Pedroso.

Durante el pasado mes de Febrero se han registrado en la villa de Herrera 21 nacimientos y 19 defunciones.

El día 10 del próximo mes de Abril termina el plazo para solicitar la plaza de ayudante de cátedras prácticas, vacante en la Universidad de Valencia.

Han ingresado en la cárcel de Osuna los rematados Manuel Cordero Martín, Melchor Jimenez Vargas y Juan María Parrilla Portillo.

En la delegación de Hacienda se recibieron ayer un libramiento del ministerio de la Guerra a favor del señor interventor de Hacienda y de Gobernación otro a favor del señor jefe de Telégrafos.

La Junta de Clases pasivas ha remitido a esta delegación de Hacienda una orden de consignación con el haber mensual de 28'13 pesetas a favor de don Diego Sanchez Jimenez, carabiniero retirado.

El ayuntamiento de Marchena adeuda al vigilante de aquella cárcel 406'49 pesetas, por sus haberes. Este desgraciado se ha dirigido en oficio al señor marqués de Portago para que éste ordene el pago a dicho humilde empleado.

Un robo

Anoche tuvieron conocimiento las autoridades de que en el accesorio de la casa número 32 de la Cuesta del Rosario, domicilio de Encarnación Capulino Fernandez, se había realizado un robo.

Avisado el juzgado de guardia, se presentó en el lugar del suceso el juez don Diego Davila acompañado del actuario, procediendo a practicar las primeras diligencias.

Según manifestó la Encarnación, hace pocos días tuvo precisión de ausentarse de

su casa, dejando la llave de ella a José Valenzuela Peña, que habita en compañía de un hijo suyo de once años llamado también José, en la casa de enfrente, accesorio del número 19.

Al regresar anoche é ir a recoger la llave, los Valenzuelas le manifestaron sus sospechas de que un sugeto, que había estado parando con ellos algunos días y que después se había marchado sin despedirse, hubiera llevado a cabo algún robo en su domicilio, pues coincidía la ausencia del dicho sugeto con haber ellos observado que la llave que quedó encomendada a su cuidado no se encontraba donde la tenían y sí en sitio como si la hubiesen arrojado desde la calle por la ventana.

Acompañada la Encarnación de los dos Valenzuelas, padre é hijo, registró su domicilio, pudiendo comprobar que efectivamente la habían robado, faltándole gran número de prendas de vestir y ropas de cama, algunas de relativo valor, por lo cual dió aviso a las autoridades.

Induce a creer sea cierto lo manifestado por los inquilinos del número 19, pues el sugeto a quien se refieren, y que se llama Antonio Pozo, es de malos antecedentes y muy conocido por sus aficiones afeminadas. Estuvo antes domiciliado en el Corral de la Hormiga, situado en la calle Pajés del Corro (Triana) y es conocido vulgarmente por el hijo de la latera de Gelves.

En el lugar del suceso, además del juzgado, vimos al inspector del distrito señor Cleman, brigada de los serenos señor Orclana y al cabo de los mismos Domarcos.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

(SERVICIO RETRASADO)

En Barcelona

El «Uruguay»

Barcelona 22, 1-30 t.

Ha llegado procedente de Manila el vapor Uruguay, conduciendo 1.113 pasajeros, entre ellos 18 jefes y 61 oficiales y 900 de tropa, pertenecientes a los batallones primero, segundo, tercero y cuarto; y cinco empleados civiles.

Han pasado a bordo del barco los gobernadores militar y civil y el comandante de marina.

En la travesía ha fallecido el soldado Manuel Cubedo, natural de Villareal.

La pasajera Severina Malam dió a luz en la travesía el 19 del corriente.

Los soldados muestranse quejosos de la alimentación. Varias veces hubieron de tirar el rancho al mar.

A causa de la lluvia en el muelle hay escaseo público.

Manda la expedición el teniente coronel don Telesforo Montorio.—Simó.

Los repatriados

¡Hoy comeremos!

Madrid 22, 6 a 8 n.
Los repatriados detenidos son ocho.
El gobernador de Madrid dispuso se les diera de almorzar.

Hoy serán puestos en libertad.
Los repatriados detenidos, decían: ¡Hoy comeremos!

En el Corro Cerrando

En el corro ha cerrado hoy el cuatro por ciento interior a 63-65.

Crimen por celos

Abuelto

El jurado ha dictado veredicto de inocuidad a favor del carbonero que mató a su novia en la calle del Barco.
Se revisará el proceso.

Por una alcaldía

La de Barcelona

Barcelona 22, 7-30 n.
En el momento de abrir el alcalde la sesión del ayuntamiento, abandonaron los escaños tres concejales conservadores, suspendiéndose el acto por falta de número.
El salón veíase atestado de público.
Se escucharon muchos vivas al alcalde, que fueron contestados con otros vivas a la libertad.

Varios concurrentes protestaron.—Simó.
(SERVICIO CORRIENTE)

En Badajoz

Veredicto de culpabilidad

Badajoz 22, 9 n.
El veredicto del jurado en la causa que en esta Audiencia se ha visto por el crimen de Bourquerque, ha sido de culpabilidad.
La situación del reo se agravó por haber sido apreciadas las agravantes de alevosía y nocturnidad.
El fiscal pidió la pena de muerte y el defensor 20 años de reclusión.
El tribunal de derecho acordó condenarle a cadena perpetua.—Valerio.

En Cadiz

Del «San Francisco»

Cádiz 22, 9 n.
Vienen a más de lo telegrafado los restos del teniente coronel señor Ruiz, encerrados en doble caja de zinc y maderas.
Dichos restos fueron embarcados en la Habana sin que se les tributaran honores de ninguna clase.
En el correo del viernes irán a Madrid, en un furgón que será convertido en capilla ardiente.
Paseos militares
Las fuerzas de la guarnición han comenzado a realizar los paseos militares que se ha ordenado por la superioridad.—Salido.

En el Consejo Lo que acordaron

Madrid 22, 8 a 11 n. Los ministros acordaron en el Consejo de esta tarde la revisión de los expedientes incoados para conceder pensiones a las clases pasivas de Ultramar, equiparándolas con las de la Península, excepto los que disfrutaban sueldo inferior de mil pesetas.

El Carlismo

Las noticias que acerca del movimiento carlista se tienen son muy contradictorias. Unos aseguran que el pretendiente había escrito una carta por la que no le autorizaba para que vayan a las urnas.

Más de los repatriados

De la nota que ha facilitado el general Polavieja sobre los haberes que los repatriados deben percibir se deduce: Le corresponde a cada soldado que tenía 18 pesos mensuales, habiendo los gastos ascendido a 15 pesos y 28 centavos, un líquido mensual de 2 con 72; pero cada soldado ha recibido al embarque y desembarque diferentes cantidades, resultando un déficit aproximado de cinco pesetas.

Aspiración legítima

Una comisión de repatriados se ha acordado esta tarde a las 10 de la noche, para que se reúna mañana a las 10 de la mañana, para discutir el proyecto de ley que se propone para la derogación del artículo segundo del decreto sobre los alcances, reconociendo como tiempo servido en campaña, el que se estuvo en Cuba, y la expedición de las licencias absolutas a aquellos que les correspondía.

De guerra

El general Polavieja ha ultimado el presupuesto de su ministerio, aceptando el ministro la mayoría de los planes del general Correa. Se crean 74 terceros batallones. El cambio de tiros en la artillería, se ha aplazado, hasta que se conozcan los resultados de los caballos que practican en algunos regimientos.

Del obispado

Madrid 23, 1 a 4 madrugada. Se dice que el obispo ha conminado al gobernador civil para que ceda en la cuestión que se ventila respecto de la propiedad de la iglesia de San Juan de Dios, cuya propiedad la exige la Diputación provincial de esta corte.

Notas del gobierno

Ha sido nombrado presidente del Consejo de Instrucción el señor Fabié. Total enfermo. Ha ingresado en el Hospital militar, enfermo del corazón, el general Toral. Respecto al sufragio. De la circular del ministerio de la Gobernación, respecto a elecciones: Manda se respete el sufragio, evitando las coacciones, los sobornos y los atropellos que se castigarán duramente, exigiendo de los alcaldes y gobernadores la responsabilidad que les corresponde.

Orden telegráfica

Se ha telegrafiado a los capitanes generales aclarando que el pago de los alcances a los repatriados, solo se hará de los correspondientes a la última guerra. Propuestas al estudio. Las propuestas de ascensos, que de Cuba hiciera el general Blanco, serán estudiadas por el ministro de la Guerra. Este niega haber ofrecido desecharlas. Los federales. Recuento de fuerzas. Se ha reunido el comité municipal federalista para prepararse a la lucha electoral y recuentar las fuerzas de que dispone. Los candidatos. Dudando. Se nos ha dicho que nada hay en definitiva sobre los candidatos por esta corte. El jefe de los liberales no ha designado aún la candidatura por Madrid, hasta conocer la ministerial, pues parece que los señores Prim y marqués de Cabriñana se niegan a figurar en el lugar secundario que les señalaba el gobierno. Carlistas retraídos. Por fin... Los partidarios del pretendiente han acordado el retraimiento. A los que toman parte en la lucha electoral que se aproxima se le descalificará. El gobierno misterioso. Un propósito. Se cree que el no asistir anoche el ministro de la Gobernación a su despacho, y la reserva absoluta del jefe del gobierno y la de los demás ministros obedecerá al propósito de que S. M. la reina conozca los asuntos tomados en el Consejo de anoche, antes de hacerlos públicos.

No lucharán Telegrama de don Carlos

El señor Barrio y Mier ha recibido un telegrama del pretendiente don Carlos, en el que no ordena a los carlistas luchar en las próximas elecciones para diputados a Cortes, pues sabiendo que la reina ha ratificado el tratado de paz, esta no debe discutirse en las Cortes. Permitirá luchar bajo la siguiente condición: En las futuras Cortes no habrá diputados carlistas, pero sí podrá haber carlistas diputados.

Edición de la noche

LOS CORCHO-TAPONEROS

Nos hacemos eco de las agudas quejas de los que ejercieron la industria de fabricación de tapones de corcho. Todo no ha de ser política, lastimeros lloricos sobre las desgracias nacionales, planes fantásticos para la regeneración y luchas despiadadas para alcanzar el poder, al menos, para caer bien y hallarse disponibles en un cercano porvenir. Y decimos que ejercieron esa industria, porque ya ésta no existe sino agonizando en Andalucía y Extremadura. En cambio, se halla pujante en Cataluña, para donde salen constantemente grandes remesas de corcho. Diferencia entre la energía de los catalanes y la de españoles occidentales.

Al exponer ese estado, sus causas y remedios, recordaremos todo lo que hay de acre, levantisco, injurioso y amenazador en la expresión de esas quejas: pasadas han sido las virulencias por el tamiz de nuestro buen deseo, porque las asperezas de lenguaje son contraproducentes y aun ridículas cuando quienes las profieren son los débiles contra los fuertes. También consignaremos que la deficiencia de algunos datos, la inseguridad sobre otros, nos obligan desde luego a señalar el verdadero carácter de nuestra labor periodística, el fin restricto inmediato de la misma, aunque el fin mediato sea conseguir que se mejore el estado ruinoso de una clase que, de seguir como se halla al presente, irá a aumentar la miseria del país, con las consecuencias necesarias de criminalidad, desesperación y desórdenes. Fin, pues, inmediato: proponer el examen de la cuestión a los señores comerciantes exportadores de corcho en planchas. Fin mediato, pero empleando seguidamente los procedimientos adecuados: reintegrar esa industria a su anterior vida, llevando alimento y consuelo a tanto desheredado familiar.

De veinte a treinta mil familias se calcula que vivían de esa industria en Andalucía y Extremadura antes del bill Mao Kinley, proteccionista feroz, que llegó con su proyecto convertido en ley, a establecer un verdadero sistema prohibitivo para los tapones de clases inferiores. Antes de ese bill, pagaban de derechos fiscales todos los tapones que entraban en la América del Norte, ad valorem; es decir, según su valor; de ahí que los buenos pagaban muchísimo más que los malos, cuya desproporción media puede calcularse no bajará de oscilar entre diez y uno. Desde ese bill, los tapones pagaron al peso, y como los malos pesan más que los buenos, y aumentaron los derechos de importación, se hizo imposible mandar allí los primeros y más difíciles y onerosos, con menor utilidad, remitir los segundos. ¿Qué hacer, pues, con los malos? Disminución de la industria hasta suprimirla casi. Pues bien: esa dificultad aduanera para la exportación de los tapones buenos a los Estados Unidos, la convirtieron éstos en imposibilidad industrial, comprándonos nuestros corchos buenos y medianos, que se llevaban en planchas enfarzadas y montando en su país fábricas en grande, con máquinas perfeccionadas, como ellos saben hacer estas cosas. Los ingleses vienen hace ya mucho tiempo haciendo lo mismo; esto es, llevándose nuestros corchos buenos y teniendo montadas numerosas fabricaciones. Además, estos infatigables trabajadores, estos calculistas impertérritos, teniendo inmensas posesiones, con el mayor comercio del mundo, han hecho de Londres el primer mercado en esa mercancía. Para sostenerse en esta posición inexpugnable tienen establecido el abanderamiento de los tapones para sus dominios; esto es, que si esa mercadería es conducida por buques ingleses a sus dominios, no paga nada o paga muy poco; si lo es en buques que no sean ingleses, entonces más, en proporción señalada en los convenios internacionales. Resultado: ventas inmensas para su comercio, para sus empresas navieras, y para sus demás industrias derivadas; como consecuencia, aumentar su riqueza privada y pública, y arruinar dicha industria en nuestro país. No es oportuno ahora hablar extensamente de lo que ocurre con los corchos de Rionegro, los espantos de nuestras provincias levantinas devueltos en forma de panas, los azogues de Almadén y otros artículos. Pero no está demás mencionarlos siquiera. No tenemos datos para hacer deducciones de nuestras relaciones mercantiles con Alemania, Francia, Rusia, Italia, y demás países a donde esportamos esas mercancías. Ahora bien: en nuestro país se produce abundantísimamente el corcho más que en ninguna otra nación; también en Portugal, en el Mediodía de Francia, en Italia y algo en la Argelia; no podemos precisar numéricamente las cantidades, por carecer de estadísticas que nos las revelen, pero sí afirmamos, por meras referencias que nos parecen dignas de crédito, que la cantidad y clases de corcho que producen Andalucía, Extremadura y Cataluña es un elemento indispensable, insustituible, en el mercado taponero del mundo. Añadimos más aún: que no existen sustancias similares por su posible uso que reemplacen al corcho; ni el cauchout, ni la goma, ni el cristal, etc. De suerte que con esa primera materia que se produce abundantemente en España, fabrican ingleses y americanos, comen y se enriquecen, y nuestros tapones vegetan y mueren de inanición. Y que se ha hecho por los gobiernos y por los exportadores españoles? Pues nada; no, deamos mal; se ha hecho... ¿Qué? De ello, seguiremos hablando. Luis Nieto.

Respecto a la calificación de uno de los sueltos publicados bajo el mismo epígrafe que encabezaba estas líneas, nada tenemos que decir sino que andando se prueba el movimiento. Cuando de las impresiones recogidas en los centros públicos resulte algo simpático y beneficioso para el inspirador del colega a que nos referimos, lo consignaremos con la imparcialidad de siempre, y como siempre; por otra parte. Esto debía constarle al colega. Los gamacostas de Sevilla, entre los que se cuentan hoy el exdiputado por Posadas don Juan Calvo de León, llegado esta mañana en el expreso con su distinguida familia, han querido evidenciar las simpatías y aprecio en que tiene al señor Montero Ríos, personándose en el hotel de Madrid para cumplimentarle. Otros políticos, casi todos ellos amigos del señor Sagasta, han visitado también hoy al expresidente de la comisión de la paz. A muy pocos ha recibido tan importante personalidad, por hallarse muy ocupado en asunto de abogacía y haber pasado casi todo el día fuera del hotel. Se ha hablado hoy en el Ayuntamiento, donde estaban reunidos algunos políticos afechos al partido conservador, de lo conveniente que sería para los intereses de la provincia el que señor don Carlos de la Lanza volviera a ocupar la presidencia de la Diputación. Decían que el cargo de diputado, para el que está indicado por el señor Ibarra, le alejaría de la capital, donde personalidades de sus condiciones son tan preciosas para la anhelada regeneración de los servicios públicos en cuanto a una recta y honrada administración se refiere. También se hablaba del futuro alcalde, discrepando algunos conservadores en este punto, pues mientras para unos es punto menos que verdad inconcusa la designación del señor González Álvarez para desempeñar la primera magistratura popular, creen otros que la persona indicada para dicho elevado y difícil cargo padiera ser otra, una vez llegada la época de la renovación del Ayuntamiento. Sobre esto de la renovación del Ayuntamiento pudéramos extendernos mucho si fuésemos a hablar de la reorganización proyectada por el actual gobierno de la nación. Muchos, aun entre los dedicados a la vida activa de la política, creen que llegadas las elecciones municipales se procederá a la renovación en la forma que hasta aquí se ha venido haciendo desde la promulgación de la ley Mellado, sin contar con los planes de reformas que el señor Silveira se propone llevar a la práctica una vez abiertas las Cortes y sancionados aquellos. El señor D'Angelo se ha posesionado de la Alcaldía durante la ausencia del señor Heraso.

HOJA DE VERSOS EN LA TAHONA Con los ojos vendados noche y día, Y amarrada a la yiga reorgente, Da vueltas a la piedra la paciente Mula que azote sin piedad el grúa. Tritura el rubio grano que lucía Há poco en el granero, diligente, Y es luego blanca harina y pan caliente, Del holgazan regalo y alegría. Así también el bárbaro destino Del que amarrado a sus cadenas llora Y nunca el premio del trabajo alcanza. ¿Cuántos, como la mula del molino, Trabajan sin cesar hora tras hora Para que llene el holgazan la panza! D. Lorenzo de Miranda.

La lluvia y la agricultura La lluvia que ha caído estos días va poniendo en estado a los agricultores de esta provincia por lo que perjudica a la mayor parte de los terrenos. La humedad excesiva puede producir la repetición de la enfermedad conocida vulgarmente por la jeta, que paraliza el desarrollo de la planta en una época en que precisamente se necesita más cuidado para su completo desenvolvimiento. Los puntos hacia ahora más perjudicados son los términos de Arahal, Marchena, Utrera y una gran parte del de los pueblos del comarca, si bien en éstos el cultivo de cereales no es de tanta importancia como en los citados anteriormente, dedicándose presente atención a los viñedos y al arbolado. Para esto no son tan sensibles los perjuicios no obstante tener ya la humedad y el jugo suficientes para poder desarrollar en su día sus respectivos frutos. Lo que podría ser de un grave perjuicio sería que al concluir las lluvias volvieran nuevamente los frios, pues, adelantada como está la vegetación, produciría daños de gran con-

DIA POLITICO

La misma incertidumbre en los que están llamados a arreglar la cuestión electoral y la misma duda en sus hombres, llámense candidatos ó electos. La situación en que está colocado el gobierno civil por las circunstancias de la política en Sevilla no puede ser más crítica: hállese entre cuatro elementos que tienden a sumarse fuerzas. Cuales son estos elementos, por demás lo saben todos, para que nos parámos a designarlos. En esta lid política está demostrando el marqués de Portago sus excelentes condiciones de hombre de gobierno. El jefe de los conservadores muy aliviado de su afección catarral, conferenció esta tarde con el gobernador en su despacho de San Pablo. Sobre los puntos tratados, solamente por deducciones podemos decir algo. Preocupa mucho a los conservadores los pugilatos entablados entre los candidatos de los distritos rurales. En Utrera parece que es donde con más encono luchan los amigos de los señores Delgado, marqués de San Marcial y Murave. Un periódico de la mañana niega la noticia dada anoche por nosotros respecto a las dimisiones de los concejales del ayuntamiento de Marchena. Exacta. No solo las han presentado, sino que le han sido admitidas. Respecto a la calificación de uno de los sueltos publicados bajo el mismo epígrafe que encabezaba estas líneas, nada tenemos que decir sino que andando se prueba el movimiento. Cuando de las impresiones recogidas en los centros públicos resulte algo simpático y beneficioso para el inspirador del colega a que nos referimos, lo consignaremos con la imparcialidad de siempre, y como siempre; por otra parte. Esto debía constarle al colega. Los gamacostas de Sevilla, entre los que se cuentan hoy el exdiputado por Posadas don Juan Calvo de León, llegado esta mañana en el expreso con su distinguida familia, han querido evidenciar las simpatías y aprecio en que tiene al señor Montero Ríos, personándose en el hotel de Madrid para cumplimentarle. Otros políticos, casi todos ellos amigos del señor Sagasta, han visitado también hoy al expresidente de la comisión de la paz. A muy pocos ha recibido tan importante personalidad, por hallarse muy ocupado en asunto de abogacía y haber pasado casi todo el día fuera del hotel. Se ha hablado hoy en el Ayuntamiento, donde estaban reunidos algunos políticos afechos al partido conservador, de lo conveniente que sería para los intereses de la provincia el que señor don Carlos de la Lanza volviera a ocupar la presidencia de la Diputación. Decían que el cargo de diputado, para el que está indicado por el señor Ibarra, le alejaría de la capital, donde personalidades de sus condiciones son tan preciosas para la anhelada regeneración de los servicios públicos en cuanto a una recta y honrada administración se refiere. También se hablaba del futuro alcalde, discrepando algunos conservadores en este punto, pues mientras para unos es punto menos que verdad inconcusa la designación del señor González Álvarez para desempeñar la primera magistratura popular, creen otros que la persona indicada para dicho elevado y difícil cargo padiera ser otra, una vez llegada la época de la renovación del Ayuntamiento. Sobre esto de la renovación del Ayuntamiento pudéramos extendernos mucho si fuésemos a hablar de la reorganización proyectada por el actual gobierno de la nación. Muchos, aun entre los dedicados a la vida activa de la política, creen que llegadas las elecciones municipales se procederá a la renovación en la forma que hasta aquí se ha venido haciendo desde la promulgación de la ley Mellado, sin contar con los planes de reformas que el señor Silveira se propone llevar a la práctica una vez abiertas las Cortes y sancionados aquellos. El señor D'Angelo se ha posesionado de la Alcaldía durante la ausencia del señor Heraso.

sideración, irremediables en esta campaña agrícola. Así ha ocurrido en algunos departamentos de la vecina República. Los niños abandonados Anteayer se presentó a la comisión permanente que dirige el Asilo de Desvalidos de la Alameda una mujer del pueblo solicitando fueran amparados por la junta tres niños de nueve, siete y seis años de edad, que dijo ser huérfanos de madre y estar desde hace dos meses, en que el padre los abandonó, viviendo de lo que con su pobreza podía procurarse. Tan tristes fueron los colores con que pintó la situación de los pobres huérfanos, y tal acento de verdad revelaban sus palabras, que la junta decidió recoger inmediatamente los niños sin las formalidades de previa información que manda su reglamento y a reserva de hacerlas inmediatamente. Ayer fueron los niños conducidos al Asilo, donde se les vistió y limpió la miseria que les cubría, y ayer mismo quedó esclarecida la triste historia, tejido de falsedades inventadas por la pseudoprotectora. Según se averiguó, los niños, huérfanos de madre, vivían con una mujer, cigarrera, que hace vida con el padre, y a la cual, siendo muy pesada la carga de los chicos, se le ocurrió valerse de los buenos oficios de una amiga que goza de cierto crédito en esto de fingir historias espeluznantes para librar a los padres desnaturalizados de los sagrados deberes que deben cumplir con sus hijos, y de acuerdo con ella gestionó la colocación en los términos que quedan narrados. La sorpresa de ambas ha sido enorme al ser devueltos los niños al padre y verse denunciadas a la autoridad judicial para que les imponga el castigo que merezcan sus falsedades.

Ayuntamiento

Asuntos que, además de los ya anunciados, habrá de darse cuenta en el cabildo que mañana celebrará la corporación municipal: Un dictamen de la comisión de Policía urbana relativo a la instalación de una caldera de vapor; otro de la comisión de Hacienda proponiendo la distribución de fondos para el mes de Abril; otro de la de Cementerios relativo a mejoras y reformas en el sitio destinado a enterramiento de disidentes, y otro de la de Policía urbana sobre reformas en una cuartelada del mercado de la Encarnación. Interesante a los mozos DEL ACTUAL REEMPLAZO Los mozos del actual alistamiento que por sus respectivos distritos, se expresan a continuación, se presentarán el sábado próximo en los tribunales de quintas a que pertenecen, advirtiéndoles que serán declarados definitivamente prófugos por su falta de presentación: Magdalena Manuel Sierra Colón; Gustavo Pelliier del Corral, Antonio Diaz Holgado, José Toro Cáceres, Aureliano Benzo Cano, José Ruiz Jimenez y Joaquín Cornia Ramirez. Triana Antonio Pacheco Mayor, número 125 del sorteo, hijo de Joaquín y de Carlota; Benito Ruiz Jimenez, número 11, de José y Josefa; Francisco Sanchez Vega, número 105, de Francisco y Dolores; José Machite Garcia, número 31, de José y Reyes; José Aguilera Ruada, número 93, de Juan y María; Manuel Garcia Muñoz, número 41, de Manuel y María Josefa. San Bernardo Manuel Bernal Rodriguez, hijo de Manuel y de María, que vivió en la casa número 3 de la calle Conde de Ibarra. San Román Tomás Buenavida Barragán, Antonio Silva Fernandez, José Diaz Garcia, José María Fernandez y José Garrido Fernandez. San Martín Angel Perez Ortega, Antonio Aguilera Morales, Antonio del Castillo Morquecho, Antonio Luca de Tena, Eduardo Baños Solis, Juan Manuel de la Fuente Faguncho, Manuel Luna Gallardo, Manuel del Puerto Blanco, Sixto Garcia Reguena, Miguel Gallego Garcia, Nicolás Pantoja Martin, Francisco Muñoz Martin, Francisco Donato Mariscal, Francisco Mendez Carrasco y Luis Gallego Ruival. San Lorenzo Juan Arredondo Acuña, José Corral Romero, Ildelfonso Gomez Gordillo y José Tabares Aouña.

La Dirección general del Instituto Geográfico recomienda se suspendan durante el período electoral las visitas de comprobación de censos municipales. La junta de facionistas de la compañía bilbaina de navegación ha contratado la construcción de un buque de 5 000 toneladas en los astilleros de Cadiz. Este buque llevará el nombre de Enero. Ha fallecido en Jerez la señora marquesa viuda de Carr... y Mochales. A sus hijos los marqueses de Casa... y de Mochales, el conde del Moral de Calatrava y demás distinguida familia, enviamos la expresión de nuestro sincero pésame. El día 3 del próximo mes de Abril, a las ocho de la mañana, darán principio en el salón de sesiones de esta Diputación provincial los reconocimientos y talla de los mozos tanto del actual reemplazo como de los tres anteriores. A Rafael Romero Expósito se le ha concedido ingreso en el cuerpo de carabineros. Dicho individuo se personará en la comandancia para ser filiado. Por fuerzas de carabineros de esta capital se han hecho las siguientes aprehensiones: En la casa número 7 de la calle Tintores se cogieron 51 paquetes de tabaco de contrabando. En la estación de Córdoba fueron aprehendidos ocho fardos de lana hilada por no presentar el dueño los documentos necesarios para justificar haber pagado los derechos de Aduana. Ha tomado posesión del viceconsulado de Paraguay en esta capital don José J. Galvan. La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 46.858'65 pesetas, correspondiendo a contribución rústica 14.751'67, a ídem urbana 2.375'42, a ídem industrial 3.047'72, a recargos municipales por contribuciones 2.509'45, a derechos reales 1.215'53, al impuesto sobre sueldos y asignaciones 87'23, al ídem de pagos del Estado 232'80, a carruajes de lujo 2.146'10, a Aduanas 13.351 pesetas con 51 céntimos, a consumos 5.936'30, a demás recaudos del Tesoro 69'22 y al impuesto provisional del tráfico 1.108'65. Por la depositaria pagadora de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 51.841'39 pesetas, para atender al pago de las diversas obligaciones del Estado en esta provincia. Hoy se han recibido en esta delegación de Hacienda los siguientes libramientos: Dos del ministerio de Fomento a favor de don Eduardo Noriega y don José Rodríguez, y seis de Hacienda a nombre de don Eduardo Rey, don Lorenzo Gallana, don Felipe Perez, don Narciso Puente, don Antonio Raposo y don Juan María de la Torre. Se encuentra en Lora del Río el señor La Bastida, que viene recorriendo el distrito de Cazalla, por donde presentará su candidatura para diputado. Anoche contrajeron matrimonio en la villa de Posadas don Enrique Moreno del Valle y la señorita Argimira Vargas Luna. Fueron padrinos don Pedro Vargas, padre de la novia, y doña Milagro del Valle, madre del novio. Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de la novia. En el expreso de esta mañana han llegado a Sevilla los nuevos desposados, marchando esta tarde a Alcalá de Guadaíra, donde pasarán la luna de miel. La Dirección general de Establecimientos penales ha dispuesto que el reatado Fernando Mendoza Melero, sentenciado por esta Audiencia a la pena de 16 años de reclusión por el delito de homicidio, extinga su condena en el penal de Ceuta. La empresa arrendataria de contribuciones ha nombrado agente auxiliar de la segunda zona de Sanlúcar la Mayor a don Manuel Deiró Gutierrez, cesando en dicho cargo don Miguel Torres. La comisión mixta de reclutamiento, en sesión celebrada en el día de hoy, ha tomado los siguientes acuerdos, relativos a quintas: Declarar excluidos temporalmente a los mozos Antonio Ruiz Pavón y José Morille Varillas, de Puebla junto a Coria; Rafael Garcia León, de Lora del Río, y José Perez Marquez, de Bojia. Desestimar la exención propuesta por los mozos Felipe Vazquez Barragan, de Castillo de las Guardas, y José Gonzalez Reina, de Puebla de Cazalla. Nada menos que 234 arrobas de aceite se han llevado unos rateros de la fábrica de don Damián Farras, de Torredonjimena. La guardia civil ha detenido como presuntos autores a cinco prófugos sospechosos. El cultivo del algodón se va a intentar definitivamente en las provincias de Sevilla y Almería. El algodón es la primera materia que se consume en España por valor de 80 millones al año, y las tres cuartas partes proceden de los Estados Unidos. El ayuntamiento de Córdoba anuncia la subasta para el arriendo en venta libre desde 1.º de Julio del año actual a 30 de Junio de 1902 del impuesto de consumos por el tipo de 1 321 000 pesetas cada uno de los tres expresados años económicos. Ha fallecido en Cadiz el señor don Luis de Abarzuza y Ferrer, hermano del exministro del mismo apellido, D. E... Los herederos del soldado José Sanchez Vela, fallecido a bordo del vapor Puerto Rico el 15 de Noviembre de 1898, pueden recoger de este gobierno militar el certificado de defunción del mismo. Depósito de bujías esteáticas, blancas y de color, a 50 y 70 céntimos paquete. Se compran planos usados. M. Perez, Sierpes, 83. El día 28 se celebrará en la Diputación un concurso de postores para adquirir los siguientes artículos con destino a los establecimientos de beneficencia de esta provincia: Arroz, alubias, sal común, té verde, café tostado, jabón, chocolate, aceite de oliva, bacalao, azúcar terciada y blanca, fideos, garbanzos, patatas, pimiento molido, cañela, almendras, azafrán, manteca de Flandes y del reino, petróleo, almidón, carbón de leña, de piedra y vegetal, harina, huevos, carne de vaca, chocolate, medicamentos y artículos de la casa Lister, y géneros para ropas de todas clases. Se encuentra gravemente enfermo en Málaga el general Alaminos. Cada vez es más solicitado el vino de Chiolana superior de mesa que se expende Alalta, 15. Servicio a domicilio.

Noticias locales Hoy se ha comentado mucho en un centro oficial la parsimonia con que se lleva el estudio de las obras de defensa contra las avenidas del río Guadalquivir. Veremos si con el viaje a Madrid del alcalde sabemos algo de tan importante asunto. La cuestión pica ya en historia.

La lluvia y la agricultura

La lluvia que ha caído estos días va poniendo en estado a los agricultores de esta provincia por lo que perjudica a la mayor parte de los terrenos. La humedad excesiva puede producir la repetición de la enfermedad conocida vulgarmente por la jeta, que paraliza el desarrollo de la planta en una época en que precisamente se necesita más cuidado para su completo desenvolvimiento. Los puntos hacia ahora más perjudicados son los términos de Arahal, Marchena, Utrera y una gran parte del de los pueblos del comarca, si bien en éstos el cultivo de cereales no es de tanta importancia como en los citados anteriormente, dedicándose presente atención a los viñedos y al arbolado. Para esto no son tan sensibles los perjuicios no obstante tener ya la humedad y el jugo suficientes para poder desarrollar en su día sus respectivos frutos. Lo que podría ser de un grave perjuicio sería que al concluir las lluvias volvieran nuevamente los frios, pues, adelantada como está la vegetación, produciría daños de gran con-

La lluvia que ha caído estos días va poniendo en estado a los agricultores de esta provincia por lo que perjudica a la mayor parte de los terrenos. La humedad excesiva puede producir la repetición de la enfermedad conocida vulgarmente por la jeta, que paraliza el desarrollo de la planta en una época en que precisamente se necesita más cuidado para su completo desenvolvimiento. Los puntos hacia ahora más perjudicados son los términos de Arahal, Marchena, Utrera y una gran parte del de los pueblos del comarca, si bien en éstos el cultivo de cereales no es de tanta importancia como en los citados anteriormente, dedicándose presente atención a los viñedos y al arbolado. Para esto no son tan sensibles los perjuicios no obstante tener ya la humedad y el jugo suficientes para poder desarrollar en su día sus respectivos frutos. Lo que podría ser de un grave perjuicio sería que al concluir las lluvias volvieran nuevamente los frios, pues, adelantada como está la vegetación, produciría daños de gran con-

EL TEMPORAL

Sus efectos en Sevilla Desde las primeras horas de la mañana la lluvia que sobre nuestra capital ha caído, fué torrencial. Fuertes chubascos, acompañados de viento, hicieron imposible el tránsito por las calles. En pocos momentos muchas de estas se convirtieron en invadable lago a causa de que los husillos eran insuficientes a tragar la tan abundante cantidad de agua que caía. La Alameda de Hércules, calle Palmas y otras de aquellos alrededores quedaron convertidas en estanques, especialmente a la primera, en donde los peones tuvieron necesidad para salir a la calle de improvisar puentes con bancos y sillás. También la calle Garcia de Vinuesa, a las doce del día, era imposible pasarla, pues el agua que de la calle Alemanas por un lado y puerta del Arenal por otro a ella afluyó, pronto la convirtió en laguna. También por efecto de la lluvia las operaciones de instalación de palcos en la plaza de San Francisco fueron suspendidas durante gran parte del día.

Noticias locales Hoy se ha comentado mucho en un centro oficial la parsimonia con que se lleva el estudio de las obras de defensa contra las avenidas del río Guadalquivir. Veremos si con el viaje a Madrid del alcalde sabemos algo de tan importante asunto. La cuestión pica ya en historia.

Noticias locales Hoy se ha comentado mucho en un centro oficial la parsimonia con que se lleva el estudio de las obras de defensa contra las avenidas del río Guadalquivir. Veremos si con el viaje a Madrid del alcalde sabemos algo de tan importante asunto. La cuestión pica ya en historia.

Noticias locales Hoy se ha comentado mucho en un centro oficial la parsimonia con que se lleva el estudio de las obras de defensa contra las avenidas del río Guadalquivir. Veremos si con el viaje a Madrid del alcalde sabemos algo de tan importante asunto. La cuestión pica ya en historia.

Noticias locales Hoy se ha comentado mucho en un centro oficial la parsimonia con que se lleva el estudio de las obras de defensa contra las avenidas del río Guadalquivir. Veremos si con el viaje a Madrid del alcalde sabemos algo de tan importante asunto. La cuestión pica ya en historia.

Noticias locales Hoy se ha comentado mucho en un centro oficial la parsimonia con que se lleva el estudio de las obras de defensa contra las avenidas del río Guadalquivir. Veremos si con el viaje a Madrid del alcalde sabemos algo de tan importante asunto. La cuestión pica ya en historia.

Noticias locales Hoy se ha comentado mucho en un centro oficial la parsimonia con que se lleva el estudio de las obras de defensa contra las avenidas del río Guadalquivir. Veremos si con el viaje a Madrid del alcalde sabemos algo de tan importante asunto. La cuestión pica ya en historia.

Noticias locales Hoy se ha comentado mucho en un centro oficial la parsimonia con que se lleva el estudio de las obras de defensa contra las avenidas del río Guadalquivir. Veremos si con el viaje a Madrid del alcalde sabemos algo de tan importante asunto. La cuestión pica ya en historia.

Noticias locales Hoy se ha comentado mucho en un centro oficial la parsimonia con que se lleva el estudio de las obras de defensa contra las avenidas del río Guadalquivir. Veremos si con el viaje a Madrid del alcalde sabemos algo de tan importante asunto. La cuestión pica ya en historia.

Noticias locales Hoy se ha comentado mucho en un centro oficial la parsimonia con que se lleva el estudio de las obras de defensa contra las avenidas del río Guadalquivir. Veremos si con el viaje a Madrid del alcalde sabemos algo de tan importante asunto. La cuestión pica ya en historia.

La Dirección general del Instituto Geográfico recomienda se suspendan durante el período electoral las visitas de comprobación de censos municipales. La junta de facionistas de la compañía bilbaina de navegación ha contratado la construcción de un buque de 5 000 toneladas en los astilleros de Cadiz. Este buque llevará el nombre de Enero. Ha fallecido en Jerez la señora marquesa viuda de Carr... y Mochales. A sus hijos los marqueses de Casa... y de Mochales, el conde del Moral de Calatrava y demás distinguida familia, enviamos la expresión de nuestro sincero pésame. El día 3 del próximo mes de Abril, a las ocho de la mañana, darán principio en el salón de sesiones de esta Diputación provincial los reconocimientos y talla de los mozos tanto del actual reemplazo como de los tres anteriores. A Rafael Romero Expósito se le ha concedido ingreso en el cuerpo de carabineros. Dicho individuo se personará en la comandancia para ser filiado. Por fuerzas de carabineros de esta capital se han hecho las siguientes aprehensiones: En la casa número 7 de la calle Tintores se cogieron 51 paquetes de tabaco de contrabando. En la estación de Córdoba fueron aprehendidos ocho fardos de lana hilada por no presentar el dueño los documentos necesarios para justificar haber pagado los derechos de Aduana. Ha tomado posesión del viceconsulado de Paraguay en esta capital don José J. Galvan. La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 46.858'65 pesetas, correspondiendo a contribución rústica 14.751'67, a ídem urbana 2.375'42, a ídem industrial 3.047'72, a recargos municipales por contribuciones 2.509'45, a derechos reales 1.215'53, al impuesto sobre sueldos y asignaciones 87'23, al ídem de pagos del Estado 232'80, a carruajes de lujo 2.146'10, a Aduanas 13.351 pesetas con 51 céntimos, a consumos 5.936'30, a demás recaudos del Tesoro 69'22 y al impuesto provisional del tráfico 1.108'65. Por la depositaria pagadora de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 51.841'39 pesetas, para atender al pago de las diversas obligaciones del Estado en esta provincia. Hoy se han recibido en esta delegación de Hacienda los siguientes libramientos: Dos del ministerio de Fomento a favor de don Eduardo Noriega y don José Rodríguez, y seis de Hacienda a nombre de don Eduardo Rey, don Lorenzo Gallana, don Felipe Perez, don Narciso Puente, don Antonio Raposo y don Juan María de la Torre. Se encuentra en Lora del Río el señor La Bastida, que viene recorriendo el distrito de Cazalla, por donde presentará su candidatura para diputado. Anoche contrajeron matrimonio en la villa de Posadas don Enrique Moreno del Valle y la señorita Argimira Vargas Luna. Fueron padrinos don Pedro Vargas, padre de la novia, y doña Milagro del Valle, madre del novio. Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de la novia. En el expreso de esta mañana han llegado a Sevilla los nuevos desposados, marchando esta tarde a Alcalá de Guadaíra, donde pasarán la luna de miel. La Dirección general de Establecimientos penales ha dispuesto que el reatado Fernando Mendoza Melero, sentenciado por esta Audiencia a la pena de 16 años de reclusión por el delito de homicidio, extinga su condena en el penal de Ceuta. La empresa arrendataria de contribuciones ha nombrado agente auxiliar de la segunda zona de Sanlúcar la Mayor a don Manuel Deiró Gutierrez, cesando en dicho cargo don Miguel Torres. La comisión mixta de reclutamiento, en sesión celebrada en el día de hoy, ha tomado los siguientes acuerdos, relativos a quintas: Declarar excluidos temporalmente a los mozos Antonio Ruiz Pavón y José Morille Varillas, de Puebla junto a Coria; Rafael Garcia León, de Lora del Río, y José Perez Marquez, de Bojia. Desestimar la exención propuesta por los mozos Felipe Vazquez Barragan, de Castillo de las Guardas, y José Gonzalez Reina, de Puebla de Cazalla. Nada menos que 234 arrobas de aceite se han llevado unos rateros de la fábrica de don Damián Farras, de Torredonjimena. La guardia civil ha detenido como presuntos autores a cinco prófugos sospechosos. El cultivo del algodón se va a intentar definitivamente en las provincias de Sevilla y Almería. El algodón es la primera materia que se consume en España por valor de 80 millones al año, y las tres cuartas partes proceden de los Estados Unidos. El ayuntamiento de Córdoba anuncia la subasta para el arriendo en venta libre desde 1.º de Julio del año actual a 30 de Junio de 1902 del impuesto de consumos por el tipo de 1 321 000 pesetas cada uno de los tres expresados años económicos. Ha fallecido en Cadiz el señor don Luis de Abarzuza y Ferrer, hermano del exministro del mismo apellido, D. E... Los herederos del soldado José Sanchez Vela, fallecido a bordo del vapor Puerto Rico el 15 de Noviembre de 1898, pueden recoger de este gobierno militar el certificado de defunción del mismo. Depósito de bujías esteáticas, blancas y de color, a 50 y 70 céntimos paquete. Se compran planos usados. M. Perez, Sierpes, 83. El día 28 se celebrará en la Diputación un concurso de postores para adquirir los siguientes artículos con destino a los establecimientos de beneficencia de esta provincia: Arroz, alubias, sal común, té verde, café tostado, jabón, chocolate, aceite de oliva, bacalao, azúcar terciada y blanca, fideos, garbanzos, patatas, pimiento molido, cañela, almendras, azafrán, manteca de Flandes y del reino, petróleo, almidón, carbón de leña, de piedra y vegetal, harina, huevos, carne de vaca, chocolate, medicamentos y artículos de la casa Lister, y géneros para ropas de todas clases. Se encuentra gravemente enfermo en Málaga el general Alaminos. Cada vez es más solicitado el vino de Chiolana superior de mesa que se expende Alalta, 15. Servicio a domicilio.

La Dirección general de Establecimientos penales ha dispuesto que el reatado Fernando Mendoza Melero, sentenciado por esta Audiencia a la pena de 16 años de reclusión por el delito de homicidio, extinga su condena en el penal de Ceuta. La empresa arrendataria de contribuciones ha nombrado agente auxiliar de la segunda zona de Sanlúcar la Mayor a don Manuel Deiró Gutierrez, cesando en dicho cargo don Miguel Torres. La comisión mixta de reclutamiento, en sesión celebrada en el día de hoy, ha tomado los siguientes acuerdos, relativos a quintas: Declarar excluidos temporalmente a los mozos Antonio Ruiz Pavón y José Morille Varillas, de Puebla junto a Coria; Rafael Garcia León, de Lora del Río, y José Perez Marquez, de Bojia. Desestimar la exención propuesta por los mozos Felipe Vazquez Barragan, de Castillo de las Guardas, y José Gonzalez Reina, de Puebla de Cazalla. Nada menos que 234 arrobas de aceite se han llevado unos rateros de la fábrica de don Damián Farras, de Torredonjimena. La guardia civil ha detenido como presuntos autores a cinco prófugos sospechosos. El cultivo del algodón se va a intentar definitivamente en las provincias de Sevilla y Almería. El algodón es la primera materia que se consume en España por valor de 80 millones al año, y las tres cuartas partes proceden de los Estados Unidos. El ayuntamiento de Córdoba anuncia la subasta para el arriendo en venta libre desde 1.º de Julio del año actual a 30 de Junio de 1902 del impuesto de consumos por el tipo de 1 321 000 pesetas cada uno de los tres expresados años económicos. Ha fallecido en Cadiz el señor don Luis de Abarzuza y Ferrer, hermano del exministro del mismo apellido, D. E... Los herederos del soldado José Sanchez Vela, fallecido a bordo del vapor Puerto Rico el 15 de Noviembre de 1898, pueden recoger de este gobierno militar el certificado de defunción del mismo. Depósito de bujías esteáticas, blancas y de color, a 50 y 70 céntimos paquete. Se compran planos usados. M. Perez, Sierpes, 83. El día 28 se celebrará en la Diputación un concurso de postores para adquirir los siguientes artículos con destino a los establecimientos de beneficencia de esta provincia: Arroz, alubias, sal común, té verde, café tostado, jabón, chocolate, aceite de oliva, bacalao, azúcar terciada y blanca, fideos, garbanzos, patatas, pimiento molido, cañela, almendras, azafrán, manteca de Flandes y del reino, petróleo, almidón, carbón de leña, de piedra y vegetal, harina, huevos, carne de vaca, chocolate, medicamentos y artículos de la casa Lister, y géneros para ropas de todas clases. Se encuentra gravemente enfermo en Málaga el general Alaminos. Cada vez es más solicitado el vino de Chiolana superior de mesa que se expende Alalta, 15. Servicio a domicilio.

La Dirección general de Establecimientos penales ha dispuesto que el reatado Fernando Mendoza Melero, sentenciado por esta Audiencia a la pena de 16 años de reclusión por el delito de homicidio, extinga su condena en el penal de Ceuta. La empresa arrendataria de contribuciones ha nombrado agente auxiliar de la segunda zona de Sanlúcar la Mayor a don Manuel Deiró Gutierrez, cesando en dicho cargo don Miguel Torres. La comisión mixta de reclutamiento, en sesión celebrada en el día de hoy, ha tomado los siguientes acuerdos, relativos a quintas: Declarar excluidos temporalmente a los mozos Antonio Ruiz Pavón y José Morille Varillas, de Puebla junto a Coria; Rafael Garcia León, de Lora del Río, y José Perez Marquez, de Bojia. Desestimar la exención propuesta por los mozos Felipe Vazquez Barragan, de Castillo de las Guardas, y José Gonzalez Reina, de Puebla de Cazalla. Nada menos que 234 arrobas de aceite se han llevado unos rateros de la fábrica de don Damián Farras, de Torredonjimena. La guardia civil ha detenido como presuntos autores a cinco prófugos sospechosos. El cultivo del algodón se va a intentar definitivamente en las provincias de Sevilla y Almería. El algodón es la primera materia que se consume en España por valor de 80 millones al año, y las tres cuartas partes proceden de los Estados Unidos. El ayuntamiento de Córdoba anuncia la subasta para el arriendo en venta libre desde 1.º de Julio del año actual a 30 de Junio de 1902 del impuesto de consumos por el tipo de 1 321 000 pesetas cada uno de los tres expresados años económicos. Ha fallecido en Cadiz el señor don Luis de Abarzuza y Ferrer, hermano del exministro del mismo apellido, D. E... Los herederos del soldado José Sanchez Vela, fallecido a bordo del vapor Puerto Rico el 15 de Noviembre de 1898, pueden recoger de este gobierno militar el certificado de defunción del mismo. Depósito de bujías esteáticas, blancas y de color, a 50 y 70 céntimos paquete. Se compran planos usados. M. Perez, Sierpes, 83. El día 28 se celebrará en la Diputación un concurso de postores para adquirir los siguientes artículos con destino a los establecimientos de beneficencia de esta provincia: Arroz, alubias, sal común, té verde, café tostado, jabón, chocolate, aceite de oliva, bacalao, azúcar terciada y blanca, fideos, garbanzos, patatas, pimiento molido, cañela, almendras, azafrán, manteca de Flandes y del reino, petróleo, almidón, carbón de leña, de piedra y vegetal, harina, huevos, carne de vaca, chocolate, medicamentos y artículos de la casa Lister, y géneros para ropas de todas clases. Se encuentra gravemente enfermo en Málaga el general Alaminos. Cada vez es más solicitado el vino de Chiolana superior de mesa que se expende Alalta, 15. Servicio a domicilio.

La

Para dar cuenta de un acuerdo de la junta directiva, el Ateneo se reunirá en junta general el próximo lunes 27, a las ocho y media de la noche.

Este año se repartirán las papeletas del pan que el Ayuntamiento costea como limosna a los pobres, no solo entre los concejales, sino que también entre los comerciantes e industriales que han contribuido a los gastos de los festejos públicos. La medida nos parece justa y acertadísima.

Estamos bien convencidos que las personas que precisan algunos de los aparatos ya en Cirugía, Ortopedia e Higiene, les conviene visitar el Bazar La Cruz Roja, médico quirúrgico ortopédico e higienista, pues está situado ya en instrumental aséptico, mobiliario para operaciones, gomas labradas, bragueros y fajas para señoras a la altura de las mejores casas de España y extranjero, siendo cada día mayor el favor que le viene dispensando el público.

La casa construye, bajo la dirección de los señores Coderch Hermanos, dueños del acreditado establecimiento, cuantos aparatos les encarguen para corregir las deformaciones del cuerpo humano. 8, Cerrajería 8, Sevilla.

Dos conocidos literatos están escribiendo una parodia de la ópera La Fornarina que la titulan Doña Pampina.

El período de vacaciones en los centros oficiales, que ha comenzado hoy, termina el día 5 de Abril.

Dice un colega malagueño: «Una importante y acreditada casa comercial de Málaga ha recibido de Inglaterra una partida de café. Al entregarse de los sacos y desocuparlos, ha visto que también allí se irregulariza ó roba por el siguiente procedimiento. Por la parte adentro de los sacos y para aumentar extraordinariamente el peso y disminuir el contenido de café, hay ocultos varios pedazos de la más gruesa tela de sacos, pedazos como de una tercia de largo, unos sobre otros, disimulando en lo posible el timo.»

Se nos han enseñado algunos de estos sacos, y verdaderamente la preparación es una manera escandalosa de robar.

Ha empezado a ensayarse en el teatro del Duque la zarzuela en dos actos titulada El Asnar, en la que tanto se distingue la señorita Pretel.

El capitán general ha enviado a la Alcaldía atenta comunicación dando gracias por haberse dignado poner a su disposición el palco número 1, alto, izquierda, de los que anualmente se colocan en la plaza de la Constitución, para presenciar el paso de las cofradías durante la Semana Santa.

Pañuelos de seda y de algodón ingleses a precios de fábrica en el depósito de tiras bordadas y encajes de Rinaldi y compañía, Alcaicería, 7, (pasaje).

La alcaldía de Grazalema ha remitido a la de esta localidad un edicto anunciando el amillaramiento de la riqueza rústica y pecuaria de aquel término, para oír las reclamaciones que los interesados puedan deducir.

Por este Gobierno civil se comunica a la Alcaldía haberse dado traslado al primer jefe de la guardia civil de esta comandancia de la comunicación dirigida por aquella, relativa a la concentración de fuerzas de aquel instituto para mantener el orden y acompañar a las imágenes en su estación a la Catedral en los días de la próxima Semana Santa.

La comisión municipal de Remates se reunirá mañana a las diez en punto, para celebrar varias subastas de enagenación de cinco lotes de terrenos sobrantes de alreación en la calle Arebolera, por el tipo de tres pesetas cada metro cuadrado.

El auxiliar de la secretaría municipal don José de Burgos continúa enfermo, aunque no es cuidado afortunadamente. Le desahoga un rápido alivio.

Los sucesores de Herrera han recibido un gran surtido de calzados en sus establecimientos, Tetuan, 2, y Rioja, 10. Véase la cuarta plana.

El Ayuntamiento ha puesto a disposición del señor marqués de Portago el palco número 2 derecha alto, de los que se han establecido en la fachada del Ayuntamiento para presenciar el paso de las cofradías.

El establecimiento de comestibles situado en calle Fernandez y Gonzalez, número 48, que venía girando a nombre de don Vicente Bracho y Plata, girará desde el día de hoy a nombre de don Manuel Bueno Sanchez.

Quien tenga los y tome FILDORAS de SAN BLAS quitase inmediatamente. CASA DOS REALES. FARMACIA DEL CORREO, SIERPES 31.

En la posada situada en la calle Arfe, número 25, se halla depositada una caballería procedente de pérdida.

El gobernador civil ha convocado a la Diputación para que celebre la segunda reunión ordinaria del corriente año económico, el día 1.º de Abril próximo.

El sábado, a las ocho de la noche, se reunirá en el Circolo de Labradores la junta directiva de la sala de armas de aquel centro para proceder a la votación del cargo de presidente de la misma, vacante por renuncia de don Juan Rodríguez.

La casa preparatoria del tan acreditado medicamento Estómago Artificial ha hecho un contrato con una casa importante de América para mandarle mensualmente nada menos que 80.000 cajas, pues allí como aquí se han visto otras tan maravillosas que todo enfermo recurre a usar el Estómago Artificial.

Entrambasaguas y compañía, Franceses 19 y 21 y San Isidro 1, siguen recibiendo novedades y altas fantasías de París y Lyon, así como ofrecen sus especialidades en pañuelos bordados de la China, géneros para trajes de caballero y mantillas y velos de blanda española. Precios excepcionales en todos los artículos. Ventas al por mayor y menor.

El próximo sábado, 26 del actual, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, tendrá lugar en el teatro Cervantes la última función de la temporada de Cuarema, a beneficio de don Manuel Ballesteros, poniéndose en escena los dramas La aldea de San Lorenzo y Don Francisco de Quevedo, cuyos protagonistas están a cargo del beneficiado.

Para corbatas elegantes y de última novedad visitar a Herrera y Camacho, Gallegos, 24.

El secretario de esta corporación municipal don Manuel Sanchez Pizjuan, se encuentra ligeramente indispuerto, haciendo sus veces en el Ayuntamiento el oficial primero don José Barraoa.

Devocionarios y oficios del domingo. Nuevos y elegantísimos modelos a precios muy moderados. Acaba de recibirse el surtido en el Bazar de la Campana.

Para los ancianos especialmente es la odolización de la boca un beneficio inapreciable. El Odol comunica a las encías fuerza y dureza, y cada vez que uno se enjuaga con él la boca experimenta la más agradable sensación de frescura y refrigerio.

El subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor marqués de Lema, viene a Sevilla para asistir a la boda del señor don Miguel Sanchez Dalp y de la señorita de Marañón.

Insorita por varios abonados en proyecto, hemos recibido una carta en la que se nos dice: «Después de leer el anuncio de la compañía de ópera para la próxima temporada y para resolver sobre abono desearían saber varios aficionados si la empresa piensa continuar con el teatro a oscuras con el lúgubre alumbrado de las anteriores temporadas ó está dispuesta a restablecer los arcos voltaicos que en determinadas ocasiones tuvo, dando a la sala el esplendor que tales espectáculos requieren.»

A la empresa, de la que esperan contestación, remitimos las indicaciones que quedan transcritas.

Damos la enhorabuena a los aficionados al fonógrafo, pues don Armando Hagens, de la casa Hagens y Acosta, de Madrid, se encuentra entre nosotros, hotel de Europa, donde se le podrá consultar sobre el maravilloso aparato de Edison, hacerle pedidos de cilindros y adquirir todo lo que se relaciona con el arte fonográfico.

Estómago Artificial. Movimiento de viajeros. Ha llegado a esta capital el ilustrado periodista madrileño don José García Plaza, redactor de El Heraldo. Damos la bienvenida a tan apreciable y distinguido compañero.

—Procedente de Jerez ha llegado a esta capital don Juan B. Gonzalez del Villar. —Han marchado a Cadiz don Lorenzo Arellano, don Armando Soto, don Horacio Halcón y don Ismael Peraoando.

—Procedentes de Sanlúcar de Barrameda han llegado a Sevilla las bellas y elegantes señoritas de Bayer, María, Antonia y Emilia, primas del concejal de este Ayuntamiento don Pablo Barthe.

—Mañana marchará a Mairena del Aljarafe el presbítero don Agustín Gonzalez, para predicar en la función de Nuestra Señora de los Dolores.

—Los señores don Joaquín Rasco y don José M. Camacho, regresarán mañana a Moguer.

—A Santiponce ha regresado el secretario de aquel ayuntamiento don José Artillo.

—Esta mañana ha venido a Sevilla el alcalde de Marchena don Juan M. Gonzalez y Díez de la Cortina.

—Se encuentra en Sevilla el rico propietario de Utrera don Enrique Crespo y Huertas.

—Ha llegado a esta capital el exdiputado provincial y actual alcalde de Marchena don Juan María Gonzalez.

—Son esperados en Sevilla los marqueses de Valdefuentes. Se hospedarán en la morada de los marqueses de Portago.

—Ha llegado a esta capital nuestro muy estimado amigo don Juan Calvo de León, exdiputado a Cortes por Paradas.

—En el expreso de esta tarde ha salido para Madrid el señor don Alfredo Terrazo, acompañado de su señora madre.

Los niños enclenques, flacos, raquíticos son numerosos. Para darles la fuerza, la gracia y la frescura de sus años, basta con administrarles el Morrhuol Choportecut, principio activo del aceite de hígado de bacalao moreno, en forma de cápsulas; no tardarán en fortalecerse y aumentar de peso.

El hombre por los trabajos intelectuales, la mujer por el cansancio que causan las comidas y bailes, notan que su digestión se vuelve laboriosa primero, dolorosa a segunda, una copa de Burdeos de vino de Peptina de Choportecut, regulariza en breve las funciones digestivas y restablece las fuerzas.

En clase extra fina no se conoce otra Agua de Colonia más barata que la de Orive, cualidad que no renne ninguna de las extranjeras, por lo que los patriotas, los elegantes y la aristocracia prefieren a todas las conocidas la muy aromática del farmacéutico bilbaíno. Frascos corrientes de 3 a 12 reales. De gran lujo de 5 a 26 reales. Farmacias y perfumerías. Rechácese cualquier otra marca que se ofrezca por ganar más el vendedor ó por no tener la muy acreditada de Orive. En Sevilla: Farmacia de «El Globo».

Antes de comprar muebles visitad la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

LINEA DE VAPORES CORY Servicio regular de Vapores Trasatlánticos entre Sevilla y Nueva-York

Para Nueva-York directamente el hermano vapor inglés «Mark Lane»

de 3.000 toneladas A. 100 Lloyd's, llegará a este puerto próximamente el 24 del actual, para salir el 29 del mismo.

Admite carga y pasajeros. Para flete y demás pormenores, Aduana, 36.

Pérdida Una pulsera de oro mate con perlas se ha extraviado desde el Hotel de Roma a la calle Cerrajería, Prado de San Sebastián al Hotel de Roma. Se agradecerá a la persona que la encuentre se sirva entregarla en el Hotel Roma, por ser reguero de familia, donde se le gratificará.

La belleza se conserva usando la POMA DA DE LA MECA, la que quita las manchas de la viruela, el paño y las pecas. Se vende en los bazares y buenas perfumerías.

Hernias (QUEBRADURAS), obesidad, prolapso de la matriz, desviación de la columna vertebral, pies equinos y zambos, torceduras simples, etc.

El «ortopédico» de Madrid, DON JERONIMO FARRE GALLI, recibirá en Sevilla durante los días 29, 30 y 31 del corriente y 1 y 2 de Abril, a cuantos deseen consultarle sobre cualquier padecimiento para el cual la ciencia aconseja el tratamiento mecánico.

Los aparatos para las «hernias» (quebraduras), de invención propia y exclusiva, con mecanismos y movimientos en todas direcciones, garantizan la retención absoluta de las hernias, por voluminosas y antiguas que sean y consiguen su curación completa en la mayoría de los casos. Distinta la construcción de la pala reductora y contentiva de estos aparatos de cuantos otros hasta el día se conocen, tiene todas las formas de adaptación de que es susceptible la mano del enfermo, produciendo la callosidad del anillo y aponeurosis que le forman, disipando la grasa de las partes, haciendo que las paredes de las células se aglutinen unas con otras con lo cual se establece la curación verdadera.

Consulta en Sevilla los días 29, 30 y 31 del actual y 1 y 2 del próximo, de once a una y de tres a seis, en el Hotel de Francia, calle Mendez Nuñez, 7.

(Dando aviso se pasa a domicilio). En Madrid, en su GABINETE, Atocha, 4, duplicado, principal.

Se ha extraviado una pulsera falsa de perlas y turquesas; por tratarse de un recuerdo de familia, al que la presente al despacho Hotel Madrid se le abonará, mayor cantidad de su valor real.

L. Ortega Preparación para carreras militares, francesas, inglesas y alemanas. Marqués de Santa Ana (Jimias), 26.

H. Nuevo Oriente Este Establecimiento sirve a diario igual comida que los Hoteles de Madrid, París ó Inglaterra, estando la cocina a cargo del reputado maestro D. Antonio Benítez, y se admiten toda clase de encargos. 8 y 9, Plaza San Fernando, 8 y 9

SUIZO CHICO Restaurant y pastelería Sierpes 43 (Esquina Rívero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Bacalao a la Vizcaina

Cubiertos en casa desde 5 pesetas en adelante, para la calle a 6'25.

Los Salicilatos de Bismuto Y CÉRIO DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS TÍPICOS, A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre;

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos liguran su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada;

A LOS NIÑOS en la dentición y destete; a CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO y a todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, TIFUS Y AFECCIONES CÓLERA, NES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pidanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

Desconfiad de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado. Son falsas las cajas que no lleven en el prospecto inscripción trasparente con los nombres del medicamento y del autor.

OTRO ROBO Esta mañana se ha cometido un robo de alguna consideración en el parador de La Palma.

Ayer llegaron a esta capital dos mujeres vecinas de Zalamea la Real, con objeto de hacer algunas compras.

Por la tarde tomaron una habitación en el expresado parador.

Al llegar la noche se acostaron, cerrando antes el cerrojo del cuarto.

A las cinco de la mañana despertaron notando la falta de 8.200 reales en billetes y plata y varias prendas de ropa.

El ladrón debió quedarse escondido debajo de una de las camas y al estar aquellas dormidas cometer el delito, saliendo de la habitación y dejando la puerta encajada.

Ignórase quien sea el autor de este hecho.

La huelga de mineros Va tomando caracteres alarmantes la actitud de los obreros de las minas del término de Villanueva del Río, Pareos que un grupo numeroso de mineros ha acordado impedir que sus compañeros acudan al trabajo, ejerciendo sobre ellos coacciones.

Para lograr su propósito se han dividido en tres grupos, situándose cada uno de ellos en los sitios por donde necesariamente han de pasar los obreros que no hacen suya la causa de la huelga y quieren ganar el jornal con que se mantienen y mandan a sus familias.

El gobernador civil ha dispuesto salga para dicho punto el teniente coronel de la guardia civil y que se aumente el número de los guardias allí concentrados.

De ser preciso se enviarán nuevos refuerzos; para esto se aguarda a que esta noche telegrafe el citado jefe de la benemérita.

Aún no han regresado los emisarios que salieron para Villanueva con objeto de puntualizar la verdadera causa de aquel conflicto.

A la hora en que escribimos estas líneas, sólo de la tarde, no se tienen noticias que hayan ocurrido escenas desagradables y de esperar es que la presencia del teniente coronel en las minas las evite con tacto y energía.

El marqués de Portago se halla dispuesto a salir para el lugar de la huelga si los acontecimientos reclamasen allí su presencia.

Dolores y «Soledades»

Celebran mañana su fiesta onomástica las señoras y señoritas siguientes: Lorente de Ibarra, Torres Cortina de Vazquez, Cortés, León y Primo de Rivera, Gamero Civico y Porras, Benítez de Lugo, marquesa de Sales, marquesa viuda de Esquivel, Losada y Sanchez Arjona, Muñoz y Laprada, Cores, marquesa de la Motilla, Fourquier y Gibaja, Porra y Porra, Domínguez y Sangran, Benjumea y Calderón, Ortiz, Armero y Benjumea, Armero de Vazquez, Wenthuysem de Ramos, vizcondesa de Torres Luzón, viuda de Palomino, Palomino de Quintas, Arbolí, Garola de Lazo, Camino, viuda de Portilla, generala Corral, Escalera y Bonaplata, Colón de Sierra, viuda de Maestre, Fernandez de Peñaranda, Ibarra de Soto, Laheria y Campelo, Romá, Vazquez de Gomez, Acebo y Coya, Peralta de Perez, Herrera de Ramos, Seoane de Brull, duquesa de Terclaes, Liendo de Lastra, Halcón y Villasis, Grimarest, Halcón y Gutierrez de Aouña, Carnevali de Gabriel, Dominguez Caro, Rojas, Malagamba, Vargas, Guajardo, Benítez, Arjona, Fernandez Aranzaz, Lozano, Garola Rodríguez, Reina y Serra Rodríguez.

A todas deseamos mil felicidades.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta En San Sebastian Condenado a muerte

Madrid 23, 9 m. El corresponsal de esta Agencia en San Sebastian telegrafía diciendo ha sido condenado a muerte Francisco Tejería.

Este será ejecutado en Azpitia. Tejería es autor de un paricidio, con las agravantes de alevosía, premeditación y nocturnidad.

Intento de suicidio Efecto de locura

Madrid 23, 9-15 m. Un individuo intentó suicidarse, disparándose cuatro tiros de revolver. Llámase el suicida Manuel Omera y García.

Después de herido, fué curado en la casa de socorro. Encuétrase el suicida en estado de gravedad alarmante.

Dijo que sufrió un vértigo de locura, haciéndole concebir el decidido propósito de poner fin a sus días.

Fuera de España Por bigamo

Madrid 23, 9-45 m. Burdeos.—Ha sido condenado a doce años de presidio y cien francos de multa, el español Francisco Perez, acusado del delito de bigamia.

Su Santidad Roma.—Las personas que han visitado a Su Santidad León XIII, han parado mientes en el contraste que se nota entre el vigor intelectual del pontífice y su decaimiento físico.

El santo padre habla de las cuestiones religiosas y sociales, pero los brazos parece los tiene paralizados.

Los periódicos «El Imparcial»

Madrid 23, 10 m. Elogia el periódico de Gasset la circular del ministro de Gracia y Justicia, recomendando neutralidad en las elecciones a los individuos de la magistratura.

También añade—revela una buena y derecha intención la de atenerse estrictamente a los derechos que la antigüedad concede para los ausentes y traslados.

«El Liberal» El periódico de Moya asegura que seguitos estanocados.

La culpa será de la nación, si disponiendo de medios para manifestar su voluntad y salir del atoladero, carece de fe y de bríos para emplearlos.

«El Globo» Ya sabemos—exclama—lo que quiere decir el jefe del gobierno hablando de armonizar la Constitución con el Código penal.

Quiere decir que limitará el derecho de pensar y este propósito debe ser de todos combatido.

«La Reforma» El pueblo sensato—afirma éste—reconoce que los gobernantes buscan con grande y meritorio afán la manera de dar una fórmula para realizar la transformación política, no la transformación de la mayoría parlamentaria.

Pagó el tiempo de los oradores y de los retóricos. Conviene demostrar—á juicio del periódico—que los gobernantes son estadistas, pensadores y sociólogos.

«El País» La revisión de las recompensas—creo—remediaría los abusos cometidos. Pero en buenas manos—exclama—ha caído el panderol!

El ministro de la Guerra es más pecador que ninguna en este punto. El cargo de autoridad moral para la revisión.

En Cadiz Los restos de Ruiz

Cadiz 23, 11 m. Han sido desembarcados los restos del teniente coronel de ingenieros señor Ruiz.

Lo ha presenciado numeroso gentío y muchos militares, á pesar de la insistente lluvia.

Presidían los gobernadores civil y militar y los generales Castillejos y Santaló. Escoltaron al cadáver desde el muelle á la estación, dos compañías con bandera y música.

El ataud aparecía envuelto por una bandera nacional. El féretro fué depositado en el furgón convertido en capilla ardiente cantando el coro un responso en la estación.

Después desfilaron ante el cadáver las fuerzas. Los restos son custodiados por soldados de ingenieros.

En el correo de mañana saldrá el féretro para Madrid.

El acto ha reyesido grande solemnidad, recordándose los hechos que ocasionaron la villana muerte de este glorioso mártir, una de las figuras más simpáticas de la guerra de Cuba.—Salido.

En Palacio Consejo de ministros

Madrid 23, 1 a 6 t. Como jueves han celebrado Consejo los ministros presidido por S. M. la reina.

El jefe del gobierno hizo el discurso resumen, y habló del proyecto acerca de las clases pasivas de Ultramar, siendo el propósito del gobierno unificar las pensiones que por Ultramar se perciben, con las de la Península.

Los ministros de Hacienda, de la Guerra y de Marina están encargados—dijo—de estudiar y redactar las bases, pues pérdidas las colonias, resulta injusto cobrense las pensiones con arreglo á la clasificación de Ultramar.

Ha habido del buen efecto que en la prensa extranjera ha producido la conducta electoral del gobierno, y después expuso el señor Silvela que sus procedimientos son sencillos cuando ha imposibilitado á los partidos para coaligarse contra el gobierno.

También expuso que en Washington ha producido no menor buen efecto la ratificación del tratado de paz.

Así lo ha teleografiado Mr. Cambón, añadiendo este que el secretario de Estado le ha comunicado que inmediatamente se procederá al pago de los veinte millones de dólares que se estipularon en el tratado.

Hiz referencia al indulto de los presos y procesados de Ultramar, diciendo no es general, sino para quienes han defendido á España en las colonias durante la campaña.

Y hablando del carlismo aseguró había discrepancias entre los partidarios del presidente, como lo demuestran las reuniones celebradas por aquéllos, repitiendo la ya esclerosis frase: «No serán diputados carlistas, y si carlistas diputados».

El presidente del Consejo siguió hablando de la salud del Papa, afirmando que los telegramas de nuestro representante en Roma son satisfactorios.

Firma y Consejo Nada firmó su majestad la reina ni los ministros celebraron Consejo.

Después de este, el jefe del gobierno quedó en el ministerio de Estado, despachando varios asuntos.

Los repatriados El jefe del gobierno habló en el Consejo de los repatriados.

Aseguró que á estos siempre los acompañan gentes que nada tienen de común con ellos.

El gobierno—declaró—ha hecho todo cuanto le era posible por pagarlos. Quienes no les parezca pronto han de esperar; mas el gobierno está resuelto á ser inflexible con las manifestaciones de pretexto de la falta de pago.

Orden de pago A los marinos repatriados El ministro de Marina ha teleografiado á los departamentos ordenando abran el pago para satisfacer los haberes que se adeudan á los repatriados de la escuadra que en Santiago mandara el contratante Cervera.

Los interesados podrán hacerlo personalmente ó por medio de representaciones autorizadas.

De marina Los excedentes A consecuencia del decreto habiendo la reducción de las plantillas de marina, se calcula han de quedar excedentes el vicealmirante señor Manterola y los contratantes Montojo, Cervera y Carvia.

Del Archipiélago Españoles de camino El vapor Royales ha llegado á Ilo-Ilo procedente de Zamboanga habiendo conducido 100 españoles que regresan á España.

Dos mil soldados esperan en Zamboanga á que se les repatrie.

Aguinaldo se retira El generalísimo Aguinaldo se ha retirado de las posiciones que ocupaba cerca de Manila visto amenazaban los americanos.

Se ha retirado á Malolos, concentrando sus elementos de combate.

Dos novilladas Sábado y domingo Se han fijado los carteles de las novilladas que se han de celebrar en este circo en las tardes del sábado y del domingo.

Se lidiarán toros de las ganaderías del duque de Veragua y de Castellanos, respectivamente, por las cuadrillas de los niños cordobeses.

Derouledé y Hebert Dos inocentes

París.—Le Matin asegura que los diputados Mrs. Derouledé y Hebert no son culpables del delito de haber traguado el complot contra la seguridad del Estado.

Se cree que esto motivará un decreto de la presidencia de la República.

Bolsa de Madrid Madrid 23, 4-20 t.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

EN LA CUARTA PLANA Sección judicial.—Diarios oficiales.—Circo galístico.—Diario taurino.—Boletín religioso.—Boletín comercial.—Avisos oficiales.—Sección de espectáculos.—Comunicación del puerto.

Sección judicial

Informaron en la Sala de lo civil los letrados don José de Castro y don José Soto Sánchez en la comparecencia tercera de dominio a instancia de don Juan Alcazar y don Francisco Gonzalez.

Juicios orales

En la sección segunda se verifica la vista de una causa de la tercera, procedente del juzgado de Ecija, por lesiones, contra José Gajete, retirando el fiscal la acusación que tenta formulada por escrito, de acuerdo con lo pretendido por el defensor don José Eugenio de los Rios.

En la primera se celebra la vista de una causa, seguida por el delito de lesiones, en el juzgado de Sanlúcar la Mayor, contra Isidoro Cruz Caesta, para el que pedía el el fiscal pena de dos meses y un día de arresto, y apreciando su defensor, señor Larena Becquer, que en el hecho había concurrido una circunstancia atenuante, interesado que se bajase la pena a la de multa de 125 pesetas.

Se vio después otro juicio oral en causa por desobediencia e injurias, contra Manue-la Laureana Perez Garcia, que fué defendida por el letrado don Antonio Gutierrez Rabé.

Sentencias

Se han fallado por la Sala de lo civil los autos seguidos entre don Toribio Herrera y don Francisco Ramirez Moreno y otros, sobre cumplimiento de una ejecutoria, confirmando la sentencia dictada por el juez de Rute.

Los autos del juzgado de San Roque, a instancia de doña Teresa Perez Navarro, contra don Fernando Medina Sarriás, han sido fallados tambien, revocando la sentencia que dictó el juez y condenando a don Fernando Medina a que abone a doña Teresa 5.410 pesetas y 50 céntimos que le es en deber, sin hacer expresa condena de costas del recurso.

Señalamientos para mañana

Criminal. Sección primera. No hay vistas. Sección segunda. Juzgado de Morón. Causa por hurto contra José Rivero Garcia.

Sección tercera. Rafael Mejias Solano, procesado en causa del juzgado del Salvador por el delito de lesiones.

Diarios Oficiales

Providencias judiciales.—Edictos de los juzgados de instrucción del Salvador, Magdalena, San Vicente, Carmona y Arcos y del municipal de Puebla de Cazalla. Ayuntamientos.—Anuncios de los ayuntamientos de Puebla junto a Coria, Santiponce, Agudalco, Mairena del Alcor, Eoija y Gilena.

Circo gallístico

Esta tarde se han celebrado en el recinto de la calle Doña María Coronel las anunciadas quimeras de gallos.

Se matricularon 16 gallos, a causa de haber acudido pocos aficionados con motivo de lo desapacible del tiempo.

Se concertaron cuatro quimeras que dieron el siguiente resultado:

1.ª Dos pollos de tres libras y tres onzas de peso con 19 milímetros de puya, desafío de dos maestros zapateros.

Uno del maestro Pedro, colorado, y otro cenizo del maestro Juan. Ganó el maestro Juan las 10 pesetas que se apostaron.

2.ª Dos pollos de tres libras y siete onzas y media de peso con 20 milímetros de puya.

Uno colorado de Antonio con otro jabado del Melo, perdiendo este último las 10 pesetas de la apuesta.

3.ª Dos jacos de tres libras y seis onzas y media de peso.

Una colorada del Cigarrón con otra jabada de Ramirez. Este último perdió las 10 pesetas que se apostaron.

4.ª Dos pollos de tres libras y siete onzas y media de peso con 17 milímetros de puya.

Uno colorado de Reina con otro cenizo melado de Campos. Reina ganó las 10 pesetas que se apostaron.

Como quimera sobresaliente puede calificarse la segunda.

La cuarta buena y las otras regulares. Hasta el próximo domingo que se celebrarán quimeras de desafío.

Diario taurino

En sustitución de Ricardo Torres, Bombita chico, que aun no se encuentra restablecido, toreará el próximo sábado en la plaza de la ciudad del Turia, el diestro Valenciano.

Han regresado de la hacienda de la Marmoleja, propiedad de los ganaderos señores Moreno Santamaría, a donde fueron a pasar una semana cazando, los diestros Bonarillo, Fuentes y Padilla.

Ayer regresaron a Sevilla, de vuelta de Castellón, donde torearon el lunes, los novilleros Bocanegra, Morito y Corzo.

Mañana se encorajarán en el encerradero del Empalme seis toros de la ganadería del señor Cámara, que se lidiarán en la plaza de Murcia el día 4 de Abril por las cuadrillas de Guerra y Reverte.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo de hoy.—San Victoriano y compañeros mártires y Santa Pelagia, mártir.

Santos de mañana.—Los Dolores de la Santísima Virgen, San Simeón, niño, mártir, y el beato Diego José de Cadiz, confesor.

Liturgia.—El oficio y misa son de los Dolores de la Santísima Virgen, rito doble de segunda clase (en la Catedral como de primera), color blanco.—No se debe comer carne.

Cultos.—Como todos los viernes, a las siete y media de la mañana, ejercicios al Señor de los Aflijidos en la santa iglesia Catedral durante una misa, en la que se dará la Sagrada Comunión.—En la misma santa iglesia predica en la misa mayor don Ignacio Salgado y Martínez.—Funciones matutinas y por la tarde concluyen los setenarios dolorosos, predicando en la parroquia del Salvador por la mañana don José Roca y Ponsa y por la tarde don Ramón Sarmiento; en San Miguel don José A. Morga-

do y don Wenceslao Mannel Trinidad y Garcia; en San Alberto el padre don Antonio Vilanova y el padre don Francisco Velasco, y en las demás parroquias los oradores anunciados.—Los ejercicios de Pasión por la tarde en la iglesia de San Antonio Abad, y por la tarde en las parroquias del Salvador, San Isidoro, San Ildefonso, San Lorenzo, San Vicente, San Pedro, San Roque y San Bernardo.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Esteban.—Visitando la capilla de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas, de la parroquia de San Isidoro, siete años y otras tantas cuarentenas de perdón rogando por la intención de nuestro santísimo padre Gregorio XVI.—Las señaladas el 17 de Febrero como diarias durante la Cuaresma.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with 4 columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso, and quintal. Lists various grain types like Alfalfa, Alforjes, and Garbanzos with their respective prices and weights.

Table listing market prices for various goods like Panizo, Sémola, and Trigos barquilla, with prices in fanegas and arrobas.

Mercado de aceites

Existencia anterior: 800. Entradas hoy: 1000 arrobas nuevo. Precios. Nuevo de 87 1/4 a 37 1/2.

Movimiento del puerto

Ha entrado en este puerto el vapor español Carlos, en lastre, procedente de Bonanza.

Han salido: Vapor español Bajo de Guita, en lastre, para Bonanza, y vapor inglés Rotheray, con mineral, para Glasgow.

Despachados: Vapor noruego Sevilla, con carga general, para Vejer; vapor español Carlos, en lastre, para Bonanza, y vapor español Cabo Peñas, con carga general, para Vigo.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 23 de Marzo de 1896.

Servicio para el 24. Jefe de día el comandante de Soría don Antonio Batlle.

Hospital y provisiones el capitán de Alfonso XII don Felipe Acuña.

Parada: Soría en primer turno. De orden de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Ibot.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las ocho. La boda de Luis Alonso y Cinematógrafo.—A las nueve. La Forastera.—A las diez, segundo acto de la misma.—A las once. La marcha de Cadiz y Cinematógrafo.

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las ocho. La revoltosa y Cinematógrafo.—A las nueve. La viejecita.—A las diez. El querer de la Papa.—A las once. La boda de Luis Alonso y Cinematógrafo.

Imprenta de EL NOTOLERO SEVILLANO

CURACION segura del 98 por 100 los enfermos crónicos del estómago é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acedías, vómitos, extralintion, diarreas, úlceras del estómago, dispepsias y catarros intestinales. Botella 5 pesetas. EN MADRID farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 30, y M. Garcia y principales boticas de España, Ultramar y América. En Sevilla y su provincia, en las principales farmacias.

Mosáicos y Azulejos

PÍDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

Cementos, Portland, Cal del Teil, Losetas catalanas, Tubos de barro y de cemento, etc

FÁBRICAS DE MOSAICO

en Barcelona, Madrid y Sevilla

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL. O POLVOS DEL DR. KUNTZ. Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo á la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay Dispepsia, Gastralgia ó Diarrea que resista al "Estómago Artificial." Cuando han fracasado todos los demás digestivos, el único remedio positivo que puede devolver la salud es "El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kunz."

OLEOGRAFÍAS que están de venta en esta Administración. Table with columns: Colores, Tamaño, Precio. Lists various oil paintings and their prices.

Gas acetyleno.-Privilegio Juliá. CALLE DE LA FLORIDA, NÚM. 3. Es la luz más hermosa que se conoce. Gasta el 50 por 100 menos que el petróleo. NO TIENE PELIGRO NINGUNO. SU MANEJO ES FACIL, SENCILLO Y SEGURO.

Labradores ¡Gran éxito! INSTALACIONES ACEITERAS ECONÓMICAS CON PRIVILEGIO POR VEINTE AÑOS. Fundición de hierro de ENRIQUE BALBONTIN. CALLE DE GOLES.—SEVILLA. Instalación núm. 1.—Producción diaria, más de 36 fanegas 1.500 ptas.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

Pisos. En calle Céspedes núm. 15, se arriendan pisos de nueva construcción é independientes á precios módicos. En la misma casa dan razón.

Amueblado. Se arrienda un piso principal, bonito, alegre y cómodo, con asistencia ó sin ella, calle de Bailén, 15.

LA MUERTA EN VIDA. NOVELA DE JAVIER DE MONTEPIN. Esta interesante novela, una de las mejores de dicho ambiente escritor, se halla de venta en la Administración de este periódico al precio de seis reales ejemplar.



CONSULTA DE Males Especiales de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta los de provincias.—GABINETE MÉDICO-AMERICANO. Alcaiz, 23, 1.ª (lado Calatrava) VENÉREO. IMPOTENCIA. ORINA. CURA EN 2 DIAS. Blenorragia (Fujos). Cápsulas Koch, 3 ptas. Orquitis. Lagas, chancro, verrugas. Forúnculo Koch, 3 ptas. Para hemorrea de la sangre, las Perlas Depurativas, 3 ptas. Venta boticas y Gabinete Médico-Americano, Alcaiz, 23, 1.ª, Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo por sevilla ó libranas.